Réponses abrégées
Méthodes d’analyse et caractérisation Il (M2-Physjue Matériaux)

1- Nanometrique(0.5pts)On utilise des céramiques piézoélectriques dandilmensions varient sous

polarisation électriquel.5pts)
2- STM: mesure le courant tunnél.5pts) pour échantillons conducteurs ou semiconducteLinsts)

AFM: mesure la force d’intractiof).5pts)atomes (pointe-surface) pour tout type d’échamiill.5pts)
3- Gwyddion est le logiciel qui traite les images dasroscopies en champ proclie.5pts)Calcul de la

rugosité RM$0.5pts) Calcul de la taille des grairi8.5pts) Sans planéité les calculs statistiques sont

fausséf).5pts)

4- L'ellipsométrie est basée sur le changement datl polarisatuion de la lumiére apres réflexiom s

une surface(0.5pts)les composantes du vecteur champ se réflechidgmamment (rg rs) (0.5pts)

p= rp/ =gy e (0.5pts)W¥ donne la différence de variation d'amplitudereprésente la différence de

variation de phasé0.5pts)

5- Positionnement de I'échantillgd.25pts)Mesure des angles ellipsométriques5pts)
Choix d’'un modéle pour le calcul des spectres @lipétriques(0.25pts)Ajustement des spectres
théoriques aux spectres mesurés et deductionmhadseur(0.25pts)la couleur bleue est due aux
interférences entre les réflexions aux deux inte$€0.5pts) Si I'épaisseur augmenta couleur vire au

vert puis le jaune .(0.5pts)
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6- E(eV) ==(0.5pts)
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7- Le photon ayant une énergie suffisante pour causetransition électronique entre niveaux perntis es
I1(éch)

* 100 (0.75pts) Abs(sans unité) = —loglo(m) (0.75pts)
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190-320nm absorption du substrat en vef@€jpts) La zone de transparence a partir de 320nm
(T=90% environ)0.5pts) Les 10% perdus sont dus a la réflexion sur leevetrla diffusion1pts)
9- Décalage du seuil d’absorption vers 375 nm estudgap de ZnO plus faible (3.3eV envirgii)pts)

Les ondulations qui apparaissent dans la partisparente sont liés a I'épaisseur de Zf@1s)
10- L’absorption est due aux vibrations de moléculesipts) Les longueurs d’ondes sont séparées grace
a un interférometre de Michelson et a la transferohe fourier invers€0.5pts) On utilise KBr comme
support transparentf).5pts) L'axe des abscisses représente les nombres d’'dedemyons IR utilisés

et 'axe des ordonnées la transmittance ou I'alzs® de I'échantillon étudi€).5pts)



